
Πάσχα 2021 στην Καστοριά - το Έθιμο της 

Κούνιας και το Νυφοπάζαρο  

 

Την Κυριακή των Βαΐων στην Κορησό αναβιώνει το έθιμο των Λαζαρίνων, όπου κορίτσια 

ντυμένα στα λευκά καλωσορίζουν την Άνοιξη με τραγούδια οδεύοντας προς τον ιερό ναό του 

Αγ. Γεωργίου. Το έθιμο συμβολίζει την αναγέννηση της φύσης και συνδέεται με την ανάσταση 

του Λαζάρου (εξ ου και το όνομα). 

Από την Κυριακή των Βαΐων μέχρι και την Κυριακή του Θωμά, στην συνοικία Απόζαρι 

στήνεται η «Ροδάνη», μια ξύλινη τετραθέσια κούνια για την διασκέδαση μικρών και μεγάλων. 

Έθιμα της Πασχαλιάς 

Το Πάσχα στην Καστοριά είναι πραγματικά ιδιαίτερο. Την Μεγάλη Πέμπτη διοργανώνεται το 

«Νυφοπάζαρο», μια εμποροπανήγυρη που κάποτε τα κορίτσια έκαναν τη βόλτα τους για να 

βρουν σύζυγο. Πολλοί γάμοι έχουν συντελεστεί χάρη σε αυτό. Σήμερα είναι απλά μια ακόμη 

ευκαιρία για ψώνια και διασκέδαση στο Λούνα Παρκ που στήνεται για λίγες μέρες στο κέντρο 

της πόλης. 

Την Μεγάλη Παρασκευή η ατμόσφαιρα της Καστοριάς είναι κατανυκτική. Οι καμπάνες που 

ηχούν πένθιμα από όλες σχεδόν τις εκκλησίες (που πλησιάζουν τις 80) φτάνουν από την μια 

άκρη της πόλης στην άλλη. Η περιφορά του επιτάφιου κλείνει τον πένθιμο κύκλο και δίνει 

χώρο στην προετοιμασία για την Ανάσταση. 

Ανήμερα της Ζωοδόχου Πηγής, στο χωριό Πτεριά αναβιώνει το ποντιακό έθιμο της Πάλης 

(ένα έθιμο που ήρθε από τον ορεινό Πόντο) και οι Αυγομαχίες, που συνοδεύονται από 

παραδοσιακά ποντιακά γλέντια στην αλάνα μπροστά από την εκκλησία. 
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Την Πρωτομαγιά στην Καστοριά σίγουρα θα την λατρέψετε. Διαθέτει πληθώρα εκδηλώσεων 

αλλά και υπέροχες πλαγιές, τοπία και δάση γεμάτα λουλούδια έτοιμα για να συνθέσουν το πιο 

όμορφο και πολύχρωμο στεφάνι. 

39 ημέρες μετά το Πάσχα, στον μεταβυζαντινό ναό της Αναλήψεως του Κυρίου, 

πραγματοποιείται η μεγάλη εμποροπανήγυρη του Δισπηλιού. Η Άνοιξη κλείνει με την –εδώ 

και 20 χρόνια- καθιερωμένη ανθοκομική έκθεση Φουντουκλή-Χλόης. Πρόκειται για ένα 

τριήμερο εκθεσιακό γεγονός που συνοδεύεται από επιδείξεις πολεμικών τεχνών, 

μουσικοχορευτικά σύνολα και φυσικά, υπέροχα λουλούδια. 

 

 

 

 

 

 

 

 


